



习近平在第三十五个全国助残日到来之际作出重要指示强调 从自强模范身上汲取精神力量 勇敢克服困难挑战积极追求人生梦想

李强会见第七次全国自强模范暨助残先进表彰大会代表

新华社北京5月16日电 第七次全国自强模范暨助残先进表彰大会16日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示，在第三十五个全国助残日到来之际，代表党中央，向受表彰的全国自强模范和残疾人工作先进集体、先进个人表示祝贺，向全国广大残疾人及其亲属、残疾人工作者致以问候。

习近平指出，残疾人是推进中国式现代化的重要力量，也是需要格外关心、格外关注的特殊困难群体。新征程上，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，进一步完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系，切实保障残疾人平等权益，促进残疾人事业全面发展。

习近平强调，各级党委和政府要高度重视残疾人工作，持续提升残疾人公共服务质量，积极营造全社会理解、尊重、关心、帮助残疾人的良好氛围和环境。各级残联

组织和广大残疾人工作者要不断提高服务能力和水平，努力做残疾人信得过、靠得住的知心人、贴心人。希望广大残疾人从自强模范身上汲取精神力量，勇敢克服困难挑战，积极追求人生梦想，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出积极贡献。

会前，中共中央政治局常委、国务院总理李强会见大会代表并同大家合影。国务委员、国务院残疾人工作委员

主任谌贻琴参加会见并在大会上传达习近平重要指示。随后，她在讲话中表示，习近平总书记的重要指示饱含深情、内涵丰富，对广大残疾人和残疾人工作者给予极大鼓舞和激励。要牢记总书记嘱托，带着感情、带着责任，进一步加强残疾人关爱帮扶和权益保障，激励残疾人自立自强，动员全社会扶残助残，在中国式现代化进程中促进残疾人事业全面发展，团结带领、支持帮助残疾人创造更

加幸福美好的生活。大会表彰了200名“全国自强模范”、200个“全国残疾人工作先进集体”和60名“全国残疾人工作先进个人”。北京新生命养老助残服务中心主任唐占鑫、宁夏吴忠市红寺堡区残联理事长马广步、电子科技大学教授徐鹏等3名获奖代表分别在会上发言。张庆伟、何报翔和张升民参加会见并出席大会，吴政隆参加会见。

感恩奋进 起而行之

市委常委会召开会议 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究进一步做好人工智能发展、工会等工作 庄悦群主持会议

■记者 陈莹莹 通讯员 茂综

本报讯5月16日上午，市委常委会召开会议，认真传达学习习近平总书记在中共中央政治局第二十次集体学习、庆祝中华人民共和国成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神，研究我市贯彻落实意见。市委书记庄悦群主持会议并讲话。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和习近平总书记在中央政治局第二十次集体学习时的重要讲话精神，准确把握当前人工智能发展趋势和竞争态势，强化最新科技知识和实操能力培训，跟进掌握DeepSeek等大模型使用方法，切实增强技术储备、提高工作质效。要在行动上响应，坚持传

统产业、新兴产业“两轮驱动”，创新推出更多应用场景，持续拓展人工智能在绿色化工、新能源、新材料、农文旅等产业领域融合应用，扎实推动科技创新与产业创新深度融合，推动人工智能赋能茂名千行百业。要在保障上做实，强化政策引导、资金支持、人才支撑，全力抓好中国联通茂名5G边缘计算中心建设，加大高新产业项目招商，加快算力应用产业生态培育，健全包容审慎监管机制，推动人工智能健康有序发展。

会议强调，要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神，坚定不移走中国特色社会主义工会发展道路，大力弘扬劳模精

神、劳动精神、工匠精神，引导全市工人阶级和广大劳动者坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要聚焦中心大局，动员激励广大职工群众积极投身制造业当家、“百千万工程”、现代化产业体系建设等中心工作，以实干业绩为茂名高质量发展现代化建设添砖加瓦、增光添彩。要坚守人民立场，强化以职工为中心的工作导向，聚焦权益保障、普惠服务、困难帮扶，实实在在为职工群众做好事、办实事，不断提升劳动者的获得感、幸福感、安全感。要深化工会改革和建设，锤炼过硬作风，提升实践本领，更好适应新技术、新业态、新模式发展，持续提升工会组织的引领力、组织力、服务力。

会议还研究了其他事项。

茂名召开会议专题研究“十里橘香产业带”规划建设工作 高标准打造富美并重、特色鲜明的“十里橘香产业带” 庄悦群主持会议

■记者 陈莹莹 通讯员 茂综

本报讯5月14日，市委书记、市人大常委会主任庄悦群主持召开会议，就认真贯彻落实党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察广东、视察茂名重要讲话精神，全面落实省委实施“百千万工程”战略部署，高质量推动“十里橘香产业带”规划建设工作进行专题研究。

会议指出，石湾—新安—化州农垦—一岗“十里橘香产业带”沿线特色明显、资源丰富、基础较好，谋划建设该产业带是统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴、促进城乡融合发展的具体实践，是纵深推进“百千万工程”的重要抓手。化州市要坚持以化橘红产业为基础、乡土文化为灵魂、旅游休闲业态为载体，深挖镇村价值，提升品质档次，串珠成链、连线成景打造产业富民、特色鲜明的“绿美生态走廊”。要坚持做深策划、做透规划，用活用好用乡村振兴“一四五”工作法，突出差异化、特色化、融合化，对业态布局、自然空间、建筑风貌等进行系统性谋划，推动条件成熟的项目先干起来，扎扎实实干一件、成一件，有力推动产业带整体集成、加快成势。要坚持产业做特、全

链发展，抓住橘红产业这个根本，聚焦“道地药材”做优一产，抓好种苗提质、种植扩面，健全完善橘红标准化体系建设；聚焦“药食同源”做精二产，大力引育龙头企业，扎实推进橘红精深加工、健康产品开发、中药产品研发，延伸产业链、提升价值链；聚焦“多元业态”做活三产，导入研学、旅游、康养等产业，持续拓展农民增收、农地增值、农业增效空间。要坚持富美并重、彰显特色，加大力度挖掘乡土资源，加快产业、文化、风貌、功能整体提升，保护用好历史文化元素，盘活利用镇村闲置资源，下实功夫做好建设、运营、管理工作，着力提升产业带内涵品质、发展活力。要坚持发挥优势、凝聚合力，发挥好“政府主导、市场运作、社会参与”优势，树立经营理念，引入专业团队、撬动多元投资策划运营项目，持续增强市场竞争力和内生发展动力，实现可持续发展。要坚持和加强党的全面领导，深入贯彻中央八项规定精神学习教育，持续提振党员干部干事创业精气神，深入一线开展调查研究，拿出攻坚克难的硬招实招，以促进派实干家作风推进各项任务落地落实。

市领导王小慧参加会议。

市政府党组(扩大)会议召开 积极谋划发展人工智能产业

■记者 张越 通讯员 茂府信

本报讯5月15日，市政府党组书记、市长王雄飞主持召开十三届市政府第119次党组(扩大)会议，传达学习习近平总书记在中共中央政治局第二十次集体学习时的重要讲话和在上海考察时的重要讲话、重要指示精神，习近平总书记对辽宁辽阳市白塔区一饭店火灾和贵州毕节市黔西市游船倾覆事故作出的重要批示精神，习近平总书记部分省市“十五五”时期经济社会发展座谈会上的重要讲话精神，研究政府系统贯彻落实意见。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于人工智能的重要论述，积极谋划

发展人工智能产业，为推动茂名跨越式发展注入新动能。要突出应用导向，深入实施“人工智能+”行动，促进石化、农业、建筑业等传统产业升级，积极布局人工智能、低空经济、智能网联新能源汽车等未来产业，丰富应用场景，让人工智能更好赋能千行百业。要培育引进人工智能创新人才，强化知识产权、政府采购、设施开放等政策支持，努力营造良好的创新生态。

会议强调，要认真学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述，坚持人民至上、生命至上，以“时时放心不下”的责任感抓紧抓实安全生产各项工作，切实维护人民群众生命财产安全。要聚焦危化矿山、消防森林、水陆交通、生产施工、文体旅游、烟花

爆竹、城镇燃气、自建房等重点行业领域，加大隐患排查治理力度，严防各类事故发生。要严格落实“党政同责、一岗双责”和“三管三必须”要求，压紧压实属地责任、部门监管责任和生产经营单位主体责任，推动形成安全生产齐抓共管的良好局面。

会议强调，要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，把握大局大势，结合地方实际，谋深谋实“十五五”发展的思路举措，扎实推进中国式现代化的茂名实践。要抓好我市“十五五”规划编制工作，紧扣国家政策导向和地方发展需要，下大力气谋划好重大战略任务、改革举措、工程项目，确保规划科学可行、务实管用。

会议还研究了其他事项。

茂名启动“好心舞台百姓演”2025年城市文明建设与文化惠民系列活动 王雄飞等市领导与市民一起观看首场演出

■记者 欧梦霞 通讯员 茂府信

本报讯5月16日晚，“好心舞台百姓演”2025年城市文明建设与文化惠民系列活动在新湖公园好心大舞台正式启动。市委副书记、市长王雄飞，市人大常委会副主任杨雄，市政协副主席肖军，广东石油化工学院党委常委、副校长万勇，市创文巩卫办主任林振光等出席活动，并与市民群众一起观看首场演出。

当晚，由广东石油化工学院艺术学院师生匠心打造的“好心舞台百姓演”首场演出精彩纷呈，原创舞蹈《那一片橘红》《红荔酒香》翩跹起舞，把化橘红文化、荔乡风情跳成流动的画卷，歌曲《祖国你好》直击心底，古筝合奏《在希望的田野上》悠扬婉转，……台上舞姿翩跹、歌声飞扬、乐声阵阵，台下欢声笑语、掌声不断，城市文明有奖知识问答的惊喜互动更是将演出推向高潮，处处洋溢着欢乐祥和的气氛。

林振光在致辞中表示，此次打造“好

心舞台百姓演”系列活动，以“处处有文化 城市更文明”为主题，通过广泛挖掘深藏民间的传统乡土文化，形成“隔周有活动、月月有亮点”的文化供给新常态，培育群众文艺团队，让广大群众从“旁观者”变为“参与者”，从“观众席”走到“舞台上”，真正成为城市文明的建设者、参与者，让“好心精神”在欢声笑语中传递，让文明新风在载歌载舞中弘扬。

“好心舞台百姓演”由茂名市精神文明建设领导小组办公室、中共茂名市委老干部局、茂名市民政局、茂名市文化广电旅游体育局、茂名市文学艺术界联合会、茂名市创文巩卫办指导。活动每隔周五晚8点在新湖公园好心大舞台精彩上演，以“好心文化”为内核，结合自编自演的文艺节目、城市文明有奖知识问答等多元化形式，搭建百姓喜欢的舞台，开展音乐、舞蹈等不同主题赛事，持续打造才艺展示的平台，展现基层文化魅力，大力弘扬社会主义核心价值观，传扬和丰富好心茂名文化。

市政府常务会议召开 扎实做好艾滋病防治工作

■记者 张越 通讯员 茂府信

本报讯5月15日，市长王雄飞主持召开十三届市政府第124次常务会议，深入学习贯彻习近平总书记关于健康中国的重要论述，研究部署我市艾滋病疫情防治等工作，调度制造业“三新”项目情况、养老机构消防安全隐患排查整治工作。

会议听取我市2024年艾滋病疫情情况汇报。会议强调，要坚持人民至上、生命至上，扎实做好艾滋病防治工作，为建设更高水平的健康茂名提供坚实保障。要突出防治重点，抓好老年人、青年学生等重点群体宣传教育，从严打击卖淫嫖娼、吸毒等违法犯罪行为，强化酒店、旅馆等重点场所监

管，做好免费避孕药具发放服务，抓好高危人群行为干预和检测治疗，织密艾滋病防控网络。要加强协调联动，压紧压实各方责任，形成艾滋病防治的强大合力。

会议调度经济运行工作，听取新开工、新投产、新储备(签约)等制造业“三新”项目情况汇报。会议强调，要加强招商引资，大力招引落地一批投资规模大、带动能力强、科技含量高的优质产业项目，培育壮大新质生产力，为我市高质量发展增添动力、积蓄后劲。要做好服务保障，加快推进征地拆迁、环评、安评等前期工作，及时协调解决用地、用海、用林、用能等难点堵点问题，强化资金、人才、市场等要素支持，推动项目早开工、早投产、早见效。要精准统计

数据，加大“三新”项目摸排力度，动态更新项目清单，确保数据客观真实。

会议调度平安建设工作，听取养老机构消防安全隐患排查整治工作汇报。会议强调，要牢牢“隐患就是事故”的理念，聚焦消防设施设备、消防审验手续、应急疏散预案等重点，抓紧排查整治养老机构安全风险隐患，切实保障老年群体生命安全。要加强养老机构安全监管，坚持“铁心、铁规、铁腕、铁心”，严肃查处违法违规行为。要压紧压实属地管理责任、部门监管责任、机构主体责任，强化教育培训、检查巡查和应急演练，坚决防范遏制各类安全事故发生。

会议还研究了其他事项。